



**Національний університет біоресурсів і
природокористування України**

Юридичний факультет

Кафедра теорії та історії держави і права

**Студентський науковий гурток «Клуб юних
теоретиків»**



**Студентський науковий гурток «Дискусійний
клуб «De jure!»**

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

учасників

XVI ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦІЇ «ПРОБЛЕМИ ЮРИДИЧНОЇ НАУКИ ОЧИМА МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ»

16 листопада 2023 р.

м. Київ

УДК: 340:167.1:378.2

Матеріали XVI Всеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції
«Проблеми юридичної науки очима молодих науковців»

П.78

Проблеми юридичної науки очима молодих науковців : зб. наук. пр. XVI
Всеукр. наук.-практ. онлайн-конф. (м. Київ, 16 листопада 2023 р.) / Укладачка:
Віра Качур. К., 2023. 234 с.

У збірнику подані наукові здобутки учасників, що присвячені
проблемам юридичної науки.

Усі матеріали подаються в авторській редакції.

**За зміст наукових матеріалів відповідальність несуть їх автори та
наукові керівники**

Уланський Всеволод

студент 2 курсу юридичного факультету
Національного університету біоресурсів і
природокористування України (м. Київ)

**Сучасний стан та тенденції співробітництва України з НАТО в сфері
сектору безпеки й оборони***

Після початку антитерористичної операції у 2014 році було здійснено широкомасштабний перегляд сектору безпеки та оборони України за сприяння радників НАТО. Результатом перегляду та оцінки стало затвердження нової стратегії національної безпеки, серед основних завдань якої було названо забезпечення інтеграції України до Європейського Союзу та формування умов для вступу в НАТО.

У 2015 році Президент України заявив про те, що у рамках реалізації стратегічного наміру щодо набуття членства в організації Україна перейде на стандарти НАТО до 2020 року. Основним завданням такого реформування є стандартизація Збройних сил України до Збройних сил НАТО, що має сприяти підвищенню ефективності оборонної сфери та підтверджує незмінний курс України до вступу в НАТО. Варто наголосити на

* Наукова керівниця – доцентка кафедри адміністративного та фінансового права Національного університету біоресурсів і природокористування України Світлана Ковальова

тому, що політика стандартизації не відкриває двері до членства в Організації Північноатлантичного договору, але перехід на стандарти НАТО та взаємо-сумісність армій країн-членів є основою безпеки Альянсу [2, с. 48].

В 2019 р. Україну відвідала Північноатлантична рада НАТО, найважливіший орган ухвалення політичних рішень організації, і українська газета висвітлила цю подію як символічну на тлі дискусій в самій державі, оскільки формат співробітництва України з НАТО зазнавав змін. Представники організації наголосили, що нашій державі немає необхідності подавати якісь додаткові заяви, а ті, що подані на отримання ПДЧ досі чинні. Варто окремо підкреслити важливу заяву вітчизняних науковців, що «Україна є не тільки споживачем, а й контрибутором європейської та глобальної безпеки». В цілому це співпадає з місцем України в Європі на геополітичній карті, оскільки цілком зрозуміло, що Західний світ має справу з Росією – ядерною державою з непередбачуваним керівництвом, – тому Альянсу доводиться займати досить обережну позицію, розуміючи, з ким має справу. Україна за технічними характеристиками своїх Збройних сил постійно відставала і була не готовою до негайного вступу до Альянсу, тому вітчизняні фахівці закликали акцентувати увагу в набутті Україною статусу головного союзника США поза межами НАТО [1, с. 83].

Загалом, повномасштабна навала Російської Федерації проти нашої держави, що розпочалася 24 лютого 2022 року, довела на практиці тези щодо незмінності підтримки України державами-членами Європейського Союзу, зокрема шляхом надання фінансової, гуманітарної та військово-технічної допомоги. Оцінюючи повномасштабне вторгнення Росії в Україну як передумову до загрози євроатлантичній безпеці, держави-члени Європейського Союзу розширили підтримку у сфері надання допомоги зброєю та спеціальними інженерно-технічними засобами, що спрямовані на підсилення потенціалу та спроможності України до захисту від російської агресії та для відновлення територіальної цілісності і, відповідно, відстоюванні суверенітету держави у межах міжнародно визнаних кордонів. Так, однією із складових військової допомоги держав-членів Європейського Союзу є надання Збройним силам України оборонного озброєння, зокрема, протитанкової зброї, ракетно-артилерійського озброєння, систем протиповітряної оборони, боеприпасів тощо. Якщо на початку військової російської навали держави-члени Європейського Союзу надавали Україні переважно зброю радянського зразку, що перебувала на озброєнні східноєвропейських країн, то у стислі терміни були прийняті рішення щодо поста-чання більш сучасних видів озброєння. Відповідно до зазначеного, деякі країни, у тому числі шляхом змін у національному законодавстві, почали надавати можливість своїм військовим приїжджати в Україну для участі, зокрема, в спеціалізованих навчаннях, про-веденні консультацій та тренувань. Наголосимо, що таким чином відбувається перехід Збройних сил України на озброєння стандартів НАТО та політику стандартизації Європейського Союзу, про необхідність якого наголошувалося у вітчизняних доктринальних документах багато попередніх років поспіль [3.].

Отже, після розпочатку антитерористичної операції в Україні у 2014 році відбувся всебічний огляд сектору безпеки та оборони країни за сприянням радників НАТО. Як результат, була схвалена нова національна

стратегія безпеки, в якій визначено основні завдання та було продовжено інтеграцію України до Європейського Союзу та створення передумов для вступу в НАТО.

У 2015 році Президент України заявив про намір перейти на стандарти НАТО в рамках стратегії для набуття членства в цій організації.

У 2019 році Україну відвідала Північноатлантична рада НАТО, що визнано як символічний події, що відбулася в контексті обговорень щодо формату співробітництва України з НАТО, яке пройшло певні зміни.

Загальною конкретизацією держав-членів Європейського Союзу стала розширена підтримка України, включаючи надання фінансової, гуманітарної та військово-технічної допомоги. Ця підтримка спрямована на підсилити оборонний потенціал та здатність України захищати себе від російської агресії та відновити свою територіальну цілісність.

Отже, Україна активно розвиває свої Збройні сили та зміцнює свою співпрацю з НАТО та Європейським Союзом, намагаючись наблизити своє членство в цих організаціях та зміцнити свою оборонну готовність.

Література

1. ЗНАК, В. 2022. ОСНОВНІ ЕТАПИ СПІВПРАЦІ УКРАЇНИ І НАТО (1991–2021). ГУМАНІТАРНІ СТУДІЇ : ІСТОРІЯ ТА ПЕДАГОГІКА. 1 (Чер 2022), 64–88.
2. Орел М.Г., Клочко О.А. Реформування сектору безпеки та оборони в контексті державного співробітництва з НАТО. Університетські наукові записки. 2020. №6 (78). С.46–52. - https://unz.univer.km.ua/article/view/78_46-52
3. Чеховська, М. (2022). ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВЕКТОР ВІЙСЬКОВО-ТЕХНІЧНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ. Економіка та суспільство, (41). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-41-55>